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Εισαγωγή: Παγκόσμια, παρόλα τα μέτρα και συμφωνίες σε σχέση με τα ανθρώπινα δικαιώματα
και την ισότητα των φύλων, οι γυναίκες εξακολουθούν να βρίσκονται σε δυσμενέστερη θέση.
Κάθε χρόνο 1,5-3 εκατ. κορίτσια και γυναίκες χάνουν τη ζωή τους εξαιτίας βίαιων ενεργειών
που οφείλονται στη δυναμική του φύλου. Η έρευνα σε θέματα φύλου φαίνεται να καταδεικνύει
την ανάγκη για εξάλειψη της βίας και της εμπορίας ατόμων με βάση το φύλο, τη προώθηση της
ίσης συμμετοχής ανδρών και γυναικών στη λήψη αποφάσεων και άλλα. Σε αυτό το πλαίσιο, το
ΤΕΠΑΚ εκπονεί το πρόγραμμα Womenpower (WE-ME), χρηματοδοτούμενο από το πρόγραμμα
Mahallae του UNDP, με στόχο την ενίσχυση της συμμετοχής των γυναικών στα κοινά, την
ενδυνάμωση τους σε σχέση με την υγεία, την επαγγελματική τους πορεία και παρουσία τους
στην κοινότητα. Το έργο, υιοθετώντας αρχές του ανθρωποκεντρικού σχεδιασμού, στοχεύει να
αναπτύξει μια ηλεκτρονική κοινωνική πλατφόρμα η οποία θα συμβάλει στην ενδυνάμωση των
γυναικών μέσω της παροχής συμβουλευτικής στήριξης από άτομα με μεγαλύτερη εμπειρία σε
συγκεκριμένους τομείς, όπως η υγεία.

Σκοπός: Σκοπός είναι η παρουσίαση και συζήτηση του προγράμματος WE-ME και η ενεργή
συμμετοχή των επαγγελματικών υγείας στο πρόγραμμα.

Μέθοδος: Το πρώτο στάδιο αποτελεί η ανασκόπηση προγραμμάτων τεχνολογίας που αφορούν
την ενδυνάμωση των γυναικών. Το δεύτερο στάδιο είναι η ποιοτική διερεύνηση των αναγκών
των γυναικών στη σύγχρονη κοινωνία μέσα από ομάδες εστίασης μεντόρων και χρηστών. Οι
μέντορες θα προέρχονται από το χώρο της υγείας, των επιχειρήσεων και της τεχνολογίας. Το
τρίτο στάδιο αποτελεί η δόμηση της ενεργούς διαδραστικής ηλεκτρονικής πλατφόρμας όπου οι
μέντορες και οι χρήστες θα έχουν άμεση επαφή. Η πλατφόρμα θα ελέγχεται από κεντρικό φορέα
που θα φιλτράρει τη διαδικτυακή ερωτοαπάντηση, διατηρώντας τις βασικές αρχές ηθικής και
δεοντολογίας.

Αποτελέσματα: Η πιλοτική εφαρμογή του προγράμματος σε σχέση με πιθανούς
ενδιαφερόμενους μέντορες και χρήστες, έχει δώσει εξαιρετικά αποτελέσματα. Οργανισμοί όπως
το Mediterranean Institute of Gender Studies, και άτομα έχουν δηλώσει ενδιαφέρον στον
ιστότοπο του προγράμματος.

Συμπεράσματα: Μία κριτική παράμετρος για τη προώθηση της ισότητας των φύλων είναι
ενδυνάμωση των γυναικών, ενισχύοντας την αυτονομία τους να διαχειρίζονται όχι μόνο την
ατομική τους ζωή, αλλά και να συμβάλλουν στη κοινωνική και κοινοτική ανάπτυξη όπου
διαβιούν ως ενεργοί πολίτες και επαγγελματίες.


